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Exercice 1 (Spoints)

Soit dans € I’équation (E ) :2° — {Zis/ie'E )z —4e =0.

]-_

Sn 3 X 2% X
P I—- - g
1) a) Vérifier que e"’(e‘ -e ‘]=e T _e6 et que e’ —e6 —h/_e ".
l
b) Vérifier alors que z, = 2¢ 7 est une solution de I’équation ( E ).
¢) Trouver alors 1’autre solution z, de I’équation ( E ).

d) Ecrire chacun des nombres complexes z, et z, sous forme cartésienne.
, - .

2) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (O, u,v), on considére les
points A et B d’affixes respectifs z, =1+ i3 et z, =3 +i.
a) Vérifier que z, =iz
b) Déduire que le triangle OAB est isocéle rectangle.
c¢) Construire, dans la figure 1 de I’annexe ci-jointe, les points A et B.

3) Soit C le point du plan d’affixe z. = (l - \/3) + i(l + \/3_)

a) Montrer que OACB est un carré.
b) Placer le point C.
¢) Déterminer la forme exponentielle de z..

Exercice 2 (4.5points)
Dans ’espace rapporté a un repére orthonormé direct(O,i,j,fc)on considére les points

A(1,2,-1),B(2,0,-2) et C(~1,1,1).

1) a) Déterminer AB A AC et déduire que les points A, B et C ne sont pas alignés.
b) Soit P le plan déterminé par les points A, B et C.
Montrer qu’une équation cartésienne du plan P est x +2=0.
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2) Soit Ala droite de systéme d’équations paramétriques:

a) Vérifier que A est un point deA.
b) Montrer que la droite Aest perpendiculaire au plan P.

3) Soit a unréel et I (a+1,2,0~1)un point de la droiteA.
a) Montrer que d(I,,P)=2|q].
b) Soit (S,) la sphére de centre I_et de rayon 2\/5.

x=o+1

A:qy=2

z=a—1

;aeR.

Déterminer suivant les valeurs de o la position relative de la sphere (S, ) et du plan P.

4) a) Pour quelles valeurs de a, le point B appartient a la sphére (S ).

b) Pour les valeurs de a trouvées dans la question 4) a), caractériser S, N P.

Exercice 3 (4 points)

Un parc d’automobiles d’une société de distribution de produits cosmétiques dispose de

voitures de méme type.

Une étude statistique faite sur sept voitures du parc concernant la consommation en
carburant et le kilométrage total parcouru par chacune de ces sept voitures, donne le tableau

suivant :
X, : Kilométrage total parcouru (en Km) | 100000 | 140000 180000 | 220000 | 250000 | 290000 | 350000
y, : Consommation (en litre par 100 Km) 5.6 5,7 6,1 6.8 7,1 745 8.1

1) a) Représenter, dans la figure 2 de I’annexe ci-jointe, le nuage de points de la série

statistique double (X, Y) out X =(x;),_.,et Y=(y,)

15157 °

b) Déterminer le coefficient de corrélation de la série (X , Y).

¢) Peut-on envisager un ajustement affine de la série (X, Y)? Justifier votre réponse.

2) a) Donner une équation de la droite de régression de Y en

b) Donner une équation de la droite de régression de X en

X.
y i

3) Estimer la consommation lorsque le kilométrage total parcouru est 400000 Km.

4) La société renouvelle une voiture lorsque sa consommation dépasse 8,5 litres par 100 Km.

A partir de quel kilométrage total parcouru (en milliers de Km), la société renouvelle la

voiture?
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Exercice 4 (6.5 poinfs)

1) On donne ci-dessous le tableau de variation de la fonction h définie sur ]0, +oo[ par

h(x)=x-1+xInx. . 2

¥ «
|
) |

—(1+e¢?)

* 00

/+m

a) Calculer h(l1).
b) Déterminer le signe de la fonction h sur chacun des intervalles ]0,1] et [1,+oo] .

2) On considére la fonction f définie sur ]0,+oo[ par f(x)=1+(x-1)Inx eton désigne
par ( C ) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (0,?,3).

a) Montrer que lim f(x) = +oo. Interpréter graphiquement le résultat.
x-+0*

f(x)

b) Calculer llm f(x) et lim ——_ Interpréter graphiquement le résultat.

X-240 ¥
h(x)
3) a) Montrer que pour tout x € J0,+ecf , £'(x) =

b) Dresser le tableau de variation de la fonctlon f.
4) a) Résoudre dans |0, +co[ , I’équation f(x) = x.

b) Montrer que, f(x)<x si et seulement si x [l,e].

¢) Déduire la position relative de la courbe ( C ) et la droite A:y = x.
5) Construire la courbe ( C ).

6) Soit A I'aire, en u.a, de la partie du plan limitée par la courbe ( C ), la droite Aet les
droites d’équations x =1 et X =¢.

s ! ¢ 1 1
a) Par une intégration par partie montrer que L (xInx)dx = Zez + 7

b) Calculer alors A.

U, =2
7) On considere la suite (u, )définie sur N par <

u,,, =f(u)
a) Montrer par récurrence que pour tout n€ N, u_€[le].
b) Montrer que la suite (u )est décroissante.

c) Déduire que la suite (u,)est convergente et déterminer sa limite.
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